



З новой жизнью

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 96 (7945)

СУББОТА, 30 АВГУСТА 1997 ГОДА

1 сентября — светлый и яркий праздник наших детей и молодежи. Желаем всем учащимся молодежи успешно овладеть высотами знаний.

Выражаем уверенность, что учительство достойно выполнит исключительно ответственную миссию — воспитание гражданина нового Башкортостана,

великой России.

Желаем Вам доброго здоровья, творческих успехов в мире знаний.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

Наметили творческие ориентиры

28 августа состоялось традиционное августовское совещание работников народного образования района. Цель совещания — подвести итоги учебного года, наметить перспективы на будущее.

О значении, которое придается проблемам образования как в республике, так и в районе, можно следить по уровню участников совещания, где приняли участие: руководитель аппарата Президента РБ И. А. Габитов, глава администрации ра-

йона Ф. М. Казакбаев, начальники отделов администрации, главы местных администраций, руководители хозяйств, предприятий и организаций района, и, конечно, сами педагоги. На пленарном совещании, а и прошедших предметных секционных занятиях,

Поздравляем!

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов поздравляют всех работников народного образования ра-

йона, уважаемых ветеранов педагогического труда и их семьи с началом нового учебного года.

Желаем доброго здоровья, неиссякаемой энергии и бодрого настроения, творческих успехов в работе и семейного благополучия.

Ф. К. Кульсинбаев.

В этот день же чествовали Почетного гражданина района, ветерана педагогического труда, «Заслуженного учителя школ РСФСР» Сиражетдину Нуретдиновну Ишемгулова в связи с его 80-летием со дня рождения.

Молодым педагогам были вручены трудовые книжки.

На совещании были развернуты различные выставки — детского творчества, книжная, где были представлены учебная и методическая литература.

Работа ведется в комплексе

Нарастают темпы уборочных работ в совхозе «Ташалыкский», что можно заметить по ежедневной сводке. На 25 августа в хозяйстве зерновые были скосены из 63, обмолочены из 60 процентах имеющихся площадей, то есть более половины запланированного ташалыкцы убрали успешно. Сегодня ежедневно на полях совхоза выходят более 20 жаток, примерно столько же комбайнов на подборке валков.

— Конечно, пока не можем отрегулировать разрыв между косовицей и подборкой, — рассказывает главный агроном совхоза Фаргат Ярембетов, — свал зерновых в валки немного отстает, подборщики буквально «сидят у них на хвосте». Вся проблема в том, что жатки выходят из строя чаще, изнашиваются ленты, ходовые ремни. Но комбайнеры стараются устриптии как можно оперативнее, самое главное, если у них хороший настрой в самые короткие сроки завершить уборку на всей площади.

А в целом работа в совхозе ведется комплексно. Под урожай будущего года засыпано семян зерновых культур 50 процентов к потребности, припасено 642 ц семян многолетних трав. Ежедневно зерновые культуры скашиваются на более чем 300 гектарах, примерно столько же подбирается и обмолачивается. А всего намолочено 7043 тонны зерна при средней урожайности 12 центнеров с каждого гектара. На весенку осенний зерно складывается и ежедневно выходит пока до 10 тракторов, которыми испахано более 1336 гектаров земли.

Нельзя не отметить, что нужный ритм уборки поддерживают передовики.

На свале зерновых культур выделяются Сабирин Арслангалиев из Новоукраинского отделения, уложивший валки на 500 гектарах посевов. По 20—30 гектаров в день скапывают Дмитрий Медведев, Мухамет Файзуллин из Подольского, Рауф и Гильметдин Рахмангуловы, Азамат Рахмангулов из Таштагайского отделения. На подборке валков неплохих обмолотов добиваются комбайнера Салар и Хайдар Юзеевы, Петр Демин, Сергей Чабанов, Х. Каримов, К. Киреев, А. Арслангалиев, оперативно работают водители Гумер Кутуев, Вахит Казаккулов, Александр Шварапов, Олег Латыпов, Ислам Исхаков, Риф Рамазанов.

Следует также отметить, что почти во всех отделениях хорошо организована работа на зернотоках. Соблюдаются порядок, зерно вовремя проходит очистку, сортировку, распределение по назначению. Например, в Бакаловском отделении на зернотоку накоплено 1344 центнера зерна, из них засыпано 4000 центнеров семян ячменя, 3500 — зернофуражка.

— Работа организована в две смены, — говорит заведующий током Н. Г. Нестеренко, — почти все зерно прошло предварительную очистку. В этом заслуга таких работников тока, как Галина Ильбакова, Галина Чабанова, Гульсара Айсаутова, Юлия Ишбулатова, пенсионерка Фатима Давлетбаева, моторист Юрий Снетков. Вот уже 12 лет работает на току водителем Вахит Казаккулов. Конечно, проблемы есть. Техника у нас очень старая и, можно сказать, держится только на честном слове...

Р. ИМАНГУЛОВ.

Мы выехали на территорию колхоза «Красный доброволец» со стороны села Степное. На городовом поле площадью более 200 гектаров работал на свале всего один комбайн.

Культура явно перестала. Поле усыпано горохом. К тому же комбайн не полностью скапывает гороховый массив из-за его полегости. Потери, конечно, большие. Обкос поля провели, но валки не убрали и комбайн при разворотах наезжает на них, превращая их в труху.

Подходим к комбайну. Комбайнер молодой, внешне аккуратный и приятный человек.

— Работаю здесь один, — говорит он нам, — потери действительно большие. Опоздали с косови-

ней, да и поле после сева не было выравнено. Жатку опустили ниже, она зарывается в землю, а в таком положении не все захватывает. Четыре полотна уже сменили.

Да, видимо, уборка гороха, потеря мало кого волнуют кроме комбайнера этой жатки.

Завидев вдали трактора, мы направились к нему. Шесть энергонасущенных трактора в след за уборкой подсолнечника на силосах пахали зябл.

— Завтра пеедедадем на комбайны, — говорят механизаторы, — пока зерновые не подоспели, мы поднимаем зябл.

Следующим нашим участком, где мы должны были побывать — зерно-

ток. На 28 августа с поля на ток было завезено 998 ц шпеницы, 3625 ц ячменя, 2631 ц ржи, 208 ц семян донника, 122,5 ц семян люцерны и 58 ц семян костры.

Следует отметить, что зерно и семена трав сухие, соблюдаются технология обработки и хранения. Работа пока организована в две смены.

— Хорошо работают, — замечает при встрече заведующий током Рамазан Билалов, — оператор по обработке зерна Газим Аминев, водители Шафкат Сынбулатов, Раин Билалов, Фарит Нураев, рабочими на погрузке зерна.

На территории ремонтной мастерской встрети-

лись с бригадиром Федоровской комплексной бригады Олегом Павловым и высказали ему все выявленные недостатки. Он не возражал против них.

Направляемся на поля Абубакировской комплексной бригады. Здесь мы также столкнулись с воющим безобразием, когда валки обкосов раздавливаются комбайнами, ведущими косовицу хлебов.

На одном поле зерновые уложены в валки вообще без проведения обкосов. Спрашивается, чем занимается главный технолог зернопроизводства — главный агроном, почему за ходом уборочных работ не контролируют бригады?

К. МАКСЮТОВ,
руководитель группы
контроля за качеством.
Р. АРСЛАНОВ,

Убирают и закладывают силос

11793 центнера ячменя намолотили комбайнера Сагитовского отделения АГХ «Мамбетовское», в Мамбетовском отделении — 8067 центнеров ячменя и 3185 центнеров овса. На скашивания зерновых отличается Флорид Фатулов Абдуллин, на подборе и обмолоте валков Наиль Ахметов и Шафик Мамбетов на комбайнах Дон-1500, Альберт Кайпов на «Ниве», Хаким Мамбетов на «Беларус». На автомашине «ЗИЛ» перевозят из-под бункера комбайнов на ток Фаргат Ниязов и Риф Мамбетов. Разию Байгускаров.

Кормозаготовители Сагитовского отделения завершили уборку кукурузы с площади 294 гектара. Высокопроизводительно работали Ринат Мамбетов, на КСК-100 он набрал 19350 центнеров зеленой массы, а также Гиззат Кайпов на КСС-2,6 — 8900 центнеров. В перевозках большую помощь оказали водители Агропромхимии З. Даудеткулов, Х. Сафин, Я. Байгускаров. Ударно трудились и свои механизаторы Хайдар Мамбетов, Ханиф Кайпов, молодой участник жатвы Ильдар Кайпов.

На Мамбетовском току, по словам заведующей складом Дамиры Хамитьяновны Мамбетовой, накоплено для сдачи государству 10 тысяч центнеров ячменя. Работают две зерноочистительные машины ОВС. Работа зернотока организована в две смены. Трудятся тут, в основном, пенсионерки.

МНОГИЕ ветераны нашего района, несмотря на свой возраст, по возможности участвуют в сельскохозяйственном производстве, особенно в период уборочной кампании, ибо по своему жизненному опыту знают, что хлеб всему голова.

Иван Иванович Норец со временем ухода на пенсии бессменно заведует зернотоком Савельевского отделения, Ахияр Ахкимович Галлямов (Уфимский сельский Совет) обеспечивает уборочную и другую технику торючесмазочными материалами. Не стоит в стороне от уборочной стадии лидер ветеранов, участник войны Владимир Кириллович Соколов (Татыр-Узякский сельский Совет).

Заведуют зернотоком и бывший управляющий Бакаловским отделением совхоза «Ташалыкский» Николай Григорьевич Нестеренко, бывший агроном Центрального отделения этого же хозяйства Марс Лутфрахманович Абдесев.

В совхозе «Матраенский» обслуживает тех-

Ветераны не в стороне

нику на зернотоках Файзула Хусаинов, Алексей Иванович Тихонов, Александр Иванович Костерин, Василий Васильевич Грекин. За электрическим хозяйством зернотоков следят ветераны совхозного производства Халим Хакимьянович Хасанов и Фуат Насырьянович Рахматуллин.

А сколько ветеранов участвуют в уборочных работах в других хозяйствах района.

Так, в коллективе зернотока Центрального отделения совхоза «Хайбуллининский», успешно, с пользой для дела, трудится Виктор Кузьмич Дмитриев, Сагидулла Файзуллин, Ханиф Хамитов, Зухра Байгутлина, Валентина Балакина, Ания Баймова.

Многие годы на сушильной установке зернотока «Красный доброволец» работает ветеран труда М. М. Бакуров.

А. САБИН.

1 сентября—начало нового учебного года

С днем знаний Вас, коллеги!

Каждый родитель постоянно беспокоится за свое дитя, принимая близко к сердцу все его радости и горести. Так и я, помню, сильно волновалась, когда впервые привела Лиану в школу. Тогда как-то не верилось, что из этой несмышленой, не умеющей ни читать, ни писать, вырастет золотая медалистка, гордость нашей семьи.

Первым учителем и наставником моей дочери была Малая Ольга Савельевна. Очень трудно пришлось ей с этим классом: новая программа, впервые шестилетки. Сколько беспокойных ночей провела она, чтобы на уроках можно было не только получить знания, но и попеть, поиграть, повеселиться. Одним словом, у нее на уроках дети совместили полезное с приятным.

Быстро летят времена. Нелегкую эстафету Ольги Савельевны приняла Марченко Валентина Петровна. Уже сейчас, когда пошли школьные годы, я могу с полной уверен-

ностью сказать, что моей дочери с учителями повезло. Сколько интересного узнала она на уроках русского языка и литературы. Хочу отметить, что В. П. Марченко всегда вела уроки по своей особой методике: она никогда не заставляла учить паузу или правила правописания или пунктуации, вместо этого дети с увлечением что-то рисовали в своих словарях-справочниках, оказывается, так она преподнесла тонкости русского языка. А на уроках литературы всегда царил дух свободы: никаких формальностей, кто что думает, то и говорит, и постоянно все сравнивались с настоящим, а скажанное необходимо было доказать цитатами из произведений. А когда дело касалось поэзии, вряд ли кто слышал лучше чтения стихов, чем Валентина Петровна.

Очень много теплых слов хочется сказать и об учительнице английского языка Н. А. Николаевой. Ведь это ее за-

слуга, ее труд, работа, это моя дочь стала призером республиканской олимпиады, а теперь студентка факультета РГФ БГУ. Ученики Н. А. Николаевой постоянно занимают первые места на конкурсе сценок на английском языке и также в этом году две ее ученицы заняли первые места на районной олимпиаде — Минишева Р. (9 кл.), Давлетбердина Л. (11 кл.). Со всей уверенностью могу сказать, что в нашей школе работают талантливые, любящие свою работу, чуткие к детям учителя.

Так, Р. С. Юламанова подготовила призера республиканской олимпиады по истории, ныне студентка истфака БГПИ А. Игнатьева, ее ученики постоянно занимают призовые места на районных олимпиадах. Много победителей подготовила и Р. И. Тулибаева, ее ученики заняли первое место среди учеников 11 класса (Игичурина А.), второе среди 10 классов

(Литовская О.) и также второе место среди 11 классов (Вахитова Р.) по башкирскому языку. Постоянно побеждают и ученики Ф. Г. Исламовой по физике. Хочется сказать большое спасибо нашим молодым учителям О. С. Гавриш, Р. Х. Курбангалиевой, А. Х. Аскаровой, хотя они работают в школе сравнительно недавно, но уже завоевали любовь и уважение учеников, родителей и коллег. Хочется сказать несколько слов о педагогическом коллективе Татыр-Узякской средней школы, который очень сплочен и доброжелательный, все радости и беды общие. В этом большая заслуга ныне покойного директора Симонова Семена Петровича, который был человеком требовательным к себе и учителям.

Поздравляю всех учителей с Днем знаний, желаю успехов в работе и счастья в личной жизни, и конечно же хороших учеников.

Спасибо Вам, мои дорогие коллеги!

ИХСАНОВА.

„ПРОРАБОТАЛА ГОД...“

НЕЗАМЕТНО прошел первый год моей учительской работы. А казалось, мы только закончили учебу, пролетели годы обучения на физическом факультете БГУ. Теперь настала пора осуществлять мечту, которая жила в моей душе уже в школьные годы — стать учительницей. Учить детей, видеть их умные, смыслившиеся лица, старание уловить каждое слово учителя, думать, решать сложные задачи, читать мои любимые учителя физики Р. А. Капилов и классный руководитель В. З. Вагапова.

В августе 1996 года я получила направление в Самарскую среднюю школу, и не жалею об этом. Встретил меня дружный, доброжелательный, внимательный коллектив и бывший директор школы Р. И. Арсланов.

Было очень много переживаний, волнений, как встретят дети, как пройду первый урок, второй, третий... Но волне-

ния потихоньку проходили. И я никогда не забуду как выпускной класс на последнем звонке вручил мне грамоту за «Очаровательную улыбку и веселое настроение».

В трудные моменты помогали учителя А. И. Худайбердин, Л. И. Алейникова, лаборантка Г. И. Ашепкова и завуч школы И. П. Садов.

Чтобы дети любили мой предмет, приходилось много читать, уделять внимание внеклассным мероприятиям: провели неделю физики и математики — это и КВНы, огадывание физических кроссвордов, выпуск газет и другое.

Кроме этого, в первый год работы приходилось также уделять особое внимание методике преподавания физики, овладевание которой приходит с опытом работы и начинающие учителя обычно испытывают трудности как в выборе и применении ее на практике.

Находить общий язык с

учениками мне очень помогли классные руководители З. Н. Асаннова, Г. Ф. Хуснуллина и другие.

Благодаря огромной помощи, мне удалось не только наладить взаимопонимание с учащимися, но и заинтересовать в изучении предмета. Учащиеся 7 и 9 классов посещали факультативы, а затем выбрали экзамен по этому предмету.

Как молодому специалисту поручили вести танцевальный кружок, куда дети ходили с желанием, участвовали в художественной самодеятельности, выступали с концертом перед сельчанами.

Без трудностей в работе не бывает. Я думаю, оно есть и в других школах — это нехватка физических приборов для демонстрации различных опытов на уроках, а также для лабораторных и практических работ.

Физика связана с жизнью, с практикой и со многими предметами: биология, химия, математика, география. Поэтому хочется, чтобы дети ус-

ваивали этот предмет, а родители уделяли столько же внимания физике, сколько урокам математики и русского языка.

Мои пожелания молодым учителям: не бойтесь идти в школу, вас всегда ждут и рады помочь, с приходом молодых преподавателей школа, можно сказать, молодеет.

Все учителя очень разные, но наши проблемы очень похожи и решить их мы можем только вместе. Для этих целей в районе создан Совет молодых учителей на базе РОНО, во главе с Р. Зиннуровым. В функции Совета входит: объединение молодых учителей, обмен опытом, методиками проведения различных мероприятий.

От всей души поздравляю учителей района с началом учебного года. Желаю творческих успехов, крепкого здоровья, семейного благополучия.

З. КУСЯКОВА,
учитель физики,
Самарская средняя школа.

чтению, считает педагог, нужно начинать с первых дней обучения первоклассников в школе.

На уроках чтения разыгрываются целые спектакли, участниками которых являются сами дети. Они находят «лишние» предметы, буквы, слоги, слова, отгадывают ребусы, развивают поле зрения по таблице Шульта, проговаривают чистоговорки и скороговорки — одним словом, в процессе игры овладевают необходимыми навыками. Урок проходит на одном дыхании и дети с удивлением встречают звонок — ведь они совсем не устали. Да и как можно уставать, если на уроках этой учительницы огромное количество наглядности, изготовленной на высоком уров-

не самой Гульшат Ахметовой.

Результаты такой кровотворной работы очевидны: все 12 ее первоклассников в прошлом учебном году скорость чтения сдала на «5», а одна из ее учениц — Екимова Денна — читает уже скорость более 100 слов в минуту.

Опытный педагог щедро делится своим опытом. Она часто выступает на заседаниях методобъединения, показывает открытые уроки. Приходите, поговорим!

Желаем Гульшат Ахметовне, а в ее лице всем коллегам, здоровья, успехов в новом учебном году.

Р. СЕРИКОВА,
завуч начальных классов Подольской СШ.

Фонд государственного социального страхования РБ

Согласно действующему

законодательству страхователь обязан начислять страховые взносы в Фонд социального страхования на всю сумму оплаты труда по всем основаниям, за исключением некоторых сумм, включая вознаграждения, выплачиваемые по гражданско-правовым договорам.

Проводимые проверки и ревизии показывают, что неполное начисление страховых взносов на фонд оплаты труда администрации организаций (предприятий, учреждений) передко объясняется наличием письменных соглашений с работниками, ошибочно считая все такие соглашения договорами гражданско-правового характера. В связи с этим возникает необходимость четкого разграничения трудового договора и смежных гражданско-правовых договоров.

**ПРИЗНАКИ
ГРАЖДАНСКО-
ПРАВОВОГО ДОГОВОРА**

1. Обязательно должен быть озаглавлен: ДОГОВОР ПОДРЯДА.

2. Должен быть составлен в письменном виде.

2. Обязательная запись об исполнении данного договора к определенному сроку (например к 20.07.97).

4. Срок исполнения договора не менее 5-ти дней.

5. Обязательная запись названия участников договора.

**ПОДРЯДЧИК И
ЗАКАЗЧИК**

6. Сначала делаются записи обязанностей (условий) ПОДРЯДЧИКА. Опять-таки запись в том, что ПОДРЯДЧИК обязуется произвести конкретную работу (указать какую) на свой страх и риск.

Эту запись необходимо делать на случай судеб-

ных разбирательств.

7. Ни в коем случае нельзя указывать, что работа производится по какой-либо профессии или квалификации.

8. Делается запись о том, что Подрядчик не подчиняется правилам внутреннего распорядка труда и отдыха, организует режим работы по своему усмотрению.

9. Можно указывать за счет каких материалов (ПОДРЯДЧИКА или ЗАКАЗЧИКА) осуществляется работа подряда. Указать, кто обязуется хранить у себя материалы, так как бывают случаи их пропажи.

10. ПОДРЯДЧИК вправе вписать в ДОГОВОР:

10.1. Выполнение работы лично трудом.

10.2. Привлечение к труду других работников.

11. ЗАКАЗЧИК вправе принять и оплатить всю работу по сдаче, по конечному результату.

12. Ввиду продолжительности выполнения ДОГОВОРА, ЗАКАЗЧИК может авансировать ПОДРЯДЧИКА и об этом делается запись в ДОГОВОРЕ.

13. ЗАКАЗЧИК обязуется не вмешиваться в оперативную хозяйственную деятельность ПОДРЯДЧИКА.

14. Предметом ДОГОВОРА является выполнение работы в целом.

15. Отсутствие одного из указанных признаков при составлении ДОГОВОРА ПОДРЯДА превращает его в ТРУДОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ, на выплаты которого начисляются страховые взносы.

Е. КАРИМОВА,
специалист Фонда государственного социального страхования РБ по Хайбуллинскому району.

Производят целебный напиток

Любовь к лошадям животновод колхоза имени Калинина Мазгару Хатмуллину была привита с детства. Как себя помнит — он всегда при них. В свое время он окончил техникум, получил специальность энергетика. Но все же, любовь к лошадям пересилила, и он стал табунщиком. Три года назад Мазгар Хатмуллин переехал в наш район, в колхоз имени Калинина. А в этом году он занялся производством целебного напитка — кумыса.

Производство кумыса — дело непростое. Работы очень много, — говорит М. Хатмуллин, — все приходится делать вручную. Сейчас доим 10 кобыл, раздавать им надо каждые два часа. Да и кобылы с жеребятами привередливы к пище. Отходов они воротят морду, им только подавай чистый овес и свежую воду. Сейчас животные размещены в три группы и каждой надо обслуживать отдельно. Скоро сыновья Ильгиз и Ильшат пойдут в школу, работать станет намного труднее.

За последний месяц Хатмуллины произвели для нужд колхоза около 450 литров кумыса. Поступает он в столовую, повары употребляют им жажду в поле. Производство кумыса — дело тонкое.

Только кропотливым трудом можно получить этот целебный напиток.

М. КУСЯКОВ.

Щедро делится опытом

Первого сентября 32-й раз переступает порог школы в качестве учительницы начальных классов Гульшат Ахметовна Гильманова.

Гульшат Ахметовна — педагог с большим жизненным и педагогическим опытом по воспитанию и образованию самых маленьких детей в школе. Она пришла к выводу, что основой успешного обучения в начальном, да и в среднем звене, является скорочтение. Этому и была посвящена тема ее творческого отчета по аттестации в прошлом году. Аттестационная комиссия высоко оценила ее труд, присвоив ей I

квалификационную категорию.

Нельзя быть счастливым, уверена Гульшат Ахметовна, не умея хорошо читать. По мнению учительницы, нечитывающий ребенок, подросток — это катастрофа для школы, общества. Но это положение можно изменить. Нужно научить учащихся начальной школы быстро читать. А чтобы добиться этой цели, она избрала для себя нетрадиционный метод динамического чтения, который является качественно новым, так как читаются не буквы, слоги или слова, а целые группы слов, блоки. Работу по динамическому

Служат парни Родине

Образцовый воин

Айдар Айтбаев после окончания девяти классов Акъярской средней школы № 1 пошел учиться на фермера-арендатора в Хайбуллинское СПТУ-110. После завершения учебы в училище работал немного в хлебоприемном предприятии и в декабре 1996 года был призван в армию. Служит наш земляк, воин-десантник Айдар Айтбаев хорошо, о чем говорит благодарственное письмо командиров его родителям — Хамиту Мухаметьяновичу и Юмабеке Азгаловне. Вот строки из письма: «Командование войсковой части благодарит Вас за воспитание сына».

За время прохождения

службы Айдар зарекомендовал себя только с положительной стороны как добросовестный, ответственный военнослужащий. Неоднократно поощрялся командованием за примерную воинскую дисциплину, отличные результаты в боевой подготовке.

Своим честным и порядочным поведением является примером для сослуживцев, пользуется заслуженным авторитетом.

Командование части выражает уверенность в том, что Ваш сын и впредь будет образцом в выполнении служебного долга.

Спасибо за воспитание сына».

Голубой экран

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
7 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

06.50 «Доброе утро». 07.55 Фильм «Три дня в Москве», 2-я серия. 09.00 «Доброе утро». (Продолжение). 09.55 «Спортлото». 10.00 «Новости». 10.10 «Непутевые заметки». 10.35 «Пока все дома». 11.10 «Утренняя звезда». 12.00 «Служу России!». 12.30 «Играй, гармонь любимая!». 13.00 «Сельский час». 13.30 «Подводная одиссея команды Кусто». 14.20 «Смехопанорама». 15.00 «Новости». 15.15 Хоккей.

15.55 «Клуб путешественников». 16.40 «КВН-ассорти». 17.10 Мульфейверик. 18.25 «Один на один». 18.45 «Лучшие автомобили мира в Москве». 19.00 «Счастливый случай». 19.55 Погода. 20.00 «Строго на юг». 21.00 «Время». 21.50 «Киноафиша». 22.00 Концерт. 24.00 Комедия «Московские каникулы». 01.35 «Новости». Вторая программа 08.00 «Утренний экспресс». 08.55 «Торговый дом». 09.10 «Солти». Телесериал. 09.35 «У всех на устах». 09.50 «Доброе утро, страна!». 10.30 «Приисяга». 11.00 «Вести в одиннадцать». 11.15 «Книжная лавка». 11.40 «Репортаж ни о чем».

11.55 «Без пяти двенадцать». 12.00 Фестиваль региональных программ. 12.15 «Цветаева и Ахматова». 12.55 «Свой дом». 13.10 «Вестник потребителя». 13.25 «Арабелла возвращается, или Румбурак — король страны сказок». Худ. фильм. 14.30 «Прогулка по Замоскворечью». 14.55 «Л-клуб». 15.30 «Довгань-шоу». 16.00 «Вести». 16.20 «Московская панорама». 16.25 «Посвящение». 17.50 «Волшебный мир Диснея». 18.45 «Аншлаг» представляет... 19.20 «Старая квартира. 1955 г.». Часть 1-я. 20.20 «Московская панорама». 20.25 «Русское лото». 21.10 «Мастер-ралли-97».

30 августа 1997 года.

21.30 «Московская панорама». 21.35 «Звезда шерифа». Худ. фильм (Украина). 23.30 «Музыка на десерт». 23.45 «Зеркало». 00.40 «К-2» представляет. Третья программа 15.00 «Непридуманная сказка». 15.15 Фильм-детям. 15.45 «Новости». 16.20 Тележурнал. 16.45 «Слуга». Фильм. 19.00 «Этюд с натуры». 19.20 «Кунелем мондари». 19.30 «О кино и не только». 19.50 «К дню нефтяника». Док. фильм. 20.20 «Иэнзиуэйк». 20.40 «Кунелем мондари».

Н Т В

20.00 «Сегодня вечером». 20.30 Фильм-концерт. 21.15 «Насти». Мелодрама. 23.00 «Итоги». 00.10 Комедия «Ревизор». 00.20 Теннис.

Поздравляем

Хайдара Файзрахмановича ЮЛДАШБАЕВА с днем рождения.

Желаем всего самого наилучшего, крепкого здоровья, успехов в работе. Мы сегодня тебя

поздравляем, Дарим все лучшие слова, Крепкого здоровья, Счастья и блага на

многие годы!

С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников Юлдашбаем, Ильбаковы, Рахибовы.

Хайбуллинский молочный завод сердечно поздравляет с 40-летним юбилеем Хайдара Файзрахмановича ЮЛДАШБАЕВА, с днем рождения — АККУСКАРОВУ Гульнису Зайнулловну.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и жизни.

Нашу дорогую и любимую дочь, сестру Дилю Зарифовну УМЕРГАЛЕЕВУ с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения и радости в жизни.

Желаем мы тебе здоровья, Желаем мы тебе добра, Желаем улыбки

счастливой, Знай, что мы любим тебя. С наилучшими пожеланиями отец, мать, сестра Зиля.

с. Акъяр.

Дорогого мужа, отца Буляка Хисамовича КУДАБАЕВА, а также уважаемую сестру, тетю Файрузу НАБИУЛЛИНУ сердечно поздравляем с 50-летним юбилеем.

Желаем счастья и удачи, Поменьше жизненных невзгод. Желаем крепкого

здоровья, На много-много лет вперед!

С искренними пожеланиями от имени всех родственников семьи Кудабаевых: Фатима, Басир, Варис, Зумрат, Вильнур, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆

Дорогую и любимую жену, маму Зифу Галиаслановну ИЛЬБАКТИНУ Габдулловну из д. Н.-Украинка поздравляем с 45-летием, а также с присвоением звания Отличника народного образования.

Желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и самого наилучшего.

С поздравлением дочери Гульнара, Ильвира, Сирине, Гульнат, Венер, внучки, зятя Ильшат и Давлетбай.

Покупка акций Башкирэнерго

Башинформсвязь
Сургутнефтегаз
РАО ЕЭС России
Сбербанка РФ
УМПО и др.
покупка РНО

Прими сегодня от близких своих. Счастья и здоровья, радости большой, Мы тебе желаем

сердцем и душой.

С наилучшими пожеланиями любящие ее муж Мухтар, дочь Минзалия, сыновья Ильгиз Иршат.

◆ ◆ ◆

Дорогую мать, свекровь Самигу Кагармановну БАГИШАЕВУ (д. Юлбарсово) с 60-летним юбилеем, а также с 42-летием совместной супружеской жизни с нашим дорогим отцом Мустафой Даутовичем.

От души желаем им крепкого здоровья, долгой счастливой жизни и благополучия.

Сыновья Миннигали, Зуфар, Юнис, Сафар, Ильдар, снохи Файма, Савия, Наисха, Аймылу, Фавзина, внучки и внучки, Багишаевы.

◆ ◆ ◆

Дорогого внука Мурата Азатовича ИЛЬЯСОВА из д. Исянгильдино от всей души поздравляем с вступлением в мир знаний, доброго пути в первый класс.

Желааем тебе всего самого наилучшего, счастливой жизни и светлого будущего.

С наилучшими пожеланиями дедушки и бабушки.

д. Таштагай.

◆ ◆ ◆
Дорогого отца, свекра, дедушки Шарифьяна Камалетдиновича ТУЛЯБЕВА (п. Степной) от всей души поздравляем с юбилеем, с 70-летием со дня рождения.

Пусть эта замечательная дата, В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата:

Здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Семья Тулибаевых: сын Нурагей, невестка Рита, внучки Луиза и Гульфия, внук Найл; семья Маруцак: зять Александр, дочь Айслы, внучки Денис, Сержа.

◆ ◆ ◆
Дорогую маму, тещу, сваху, бабушку Зайтуну Манифовну БИКБОВУ

Дорогого сына, брата Зайнетдина Шавалеевича БУСКУНОВА (д. Бакаловка) поздравляем с днем рождения. Желаем быть тебе здоровым,

Желаем мирно, долго жить. Желаем быть тебе веселым. И близким счастье приносить.

С самыми наилучшими пожеланиями все родственники, п. Садовый, с. Антипган, д. Бакаловка.

◆ ◆ ◆
Новозирганской сельской администрации, коллегии Илячеевской ОШ выражают глубокое соболезнование учительнице школы В. Ф. Ятимовой, зам. главного бухгалтера райфинотдела З. Ф. Абушакиной по поводу кончины

МАТЕРИ и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Новозирганской сельской администрации, КСП «Новый путь», КСП «Ильчево», совет ветеранов ВОВ выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда ШАРИПОВА Амирхана Самирхановича и разделяют горечь утраты.

Башкирские ценные бумаги

инвестиционная компания
Лицензия Минфина РБ
№ 9 от 03. 03. 93 г.
Сибайский филиал
ул. Ленина, 22
тел. 3-60-25

Редактор
С. К. ГАБИТОВА

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский Совет депутатов, администрация, газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
г. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98.

Время выхода в печать — 17.00.
Номер подшивки — 10.00.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.